

“爽贵阳 迎新春”年货集市火力全开

今日走进云岩区杨惠街道惠文社区万科城,下一站是观山湖区贵阳万象汇

本报讯 1月14日,由中共贵阳市委宣传部指导,贵阳市商务局主办的2025“爽贵阳 迎新春”年货集市持续火热进行,第二站来到观山湖区金阳街道云境、云海社区广州路广场,现场特色商品琳琅满目,吸引了众多市民前来选购。

集市现场,商户们热情揽客,苏宁易购摊位前的“套圈”活动吸引了众人的目光,大家可以通过套圈得到食用油、纸巾等生活用品,另外还可以拿旧电器参与以旧换新活动置换到新的电器。

“来看一看,选一选,免费试吃尝尝鲜。”农特产品专区叫卖声此起彼伏,农家腊肠、豆腐干、茶叶、蜂蜜、干辣椒……来自贵阳的本地农特产品吸引了不少消费者。“年货集市进社区,我们在家楼下就可以买到很多东西,非常方便。”市民孙女士说。现场还有市民进行直播,给家人朋友推荐集市的年货好物。

“我女儿教我,昨天我通过‘爽贵阳’APP购

买到了年货集市的年货,上面还有优惠券可以领取,打折很划算,还会送货上门。今天活动来到我家楼下,我下来挑选,种类丰富,年货基本上都可以备齐。”市民张女士说,年货集市的好物无论是线上还是线下购买,都十分方便。

市集另一角,反诈宣传和投资教育活动也在同步开展。市委金融办工作人员热情地向市民发放反诈宣传资料,耐心地讲解反诈知识和投资风险。“这样的宣传很有意义,让我们在购买年货的同时,还能学到实用的知识,保护好好自己的财产安全。”一位年轻的妈妈说。

据了解,贵阳市2025“爽贵阳 迎新春”年货集市将持续到1月19日,今日走进了云岩区杨惠街道惠文社区万科城,18日、19日将登陆观山湖区贵阳万象汇,更有一场百姓春晚与市民朋友见面。

(贵阳日报融媒体记者 刘云嵩 万露梅 姚姝含/文 梁超/图)



工行贵州贵阳中华路支行 开展“工迎新春驿启暖民心”户外劳动者关爱活动



近日,贵阳寒潮来袭,工行贵阳中华路支行心系寒冬里坚守岗位的户外劳动者,依托网点工行驿站开展“冬送温暖”户外劳动者关爱活动,组织员工为支行周边的户外劳动者送去防寒保暖物资和新春祝福。

寒风吹不散关怀,雨雪冻不住温暖。该行的“冬送温暖”志愿服务者走进网点附近街头巷尾,为守护城市清洁的环卫工人和外卖骑手送上暖冬关怀和新春祝福,悉心叮嘱大家注重保暖,在冬季湿滑路面上作业时注意自身安全。该行员工为户外劳动

者配备了防冻手套、红糖姜茶、保暖贴等保暖物资,还在物资袋中放入了反诈知识宣传折页,将温暖送到户外劳动者手中的同时,帮助他们提升反诈防骗意识,一起守护人民群众的“钱袋子”。

“谢谢你们,这些东西对我们很实用!”收到保暖物资的环卫工人对该行工作人员表达感谢,并为工行点赞了一个大大的赞。

“低温天气持续,我们在网点的工行驿站内也为户外劳动者群体准备了创可贴、保暖贴、热糖水等便利

物资,希望给户外劳动者们创造一个暖心、舒心的歇脚地。网点内还特别设置了新春祝福红包墙,来歇脚的户外劳动者们也可以参与到新春活动中,感受工行对广大人民群众的美好新春祝福。”该行负责人介绍道。

下一步,工行贵阳中华路支行将继续秉承“以客户为中心”的服务理念,深入践行大行担当,依托工行驿站建设,不断丰富金融服务形式,向更多市民传递工行温度,切实打造“人民满意银行”。

朱现丽

(上接A4版)

四

遵义会议鲜明昭示,自我革命至关重要。

走好新时代的长征路,写好中国式现代化贵州篇章,必须毫不动摇加强党的建设。要从遵义会议精神中汲取自我革命的力量,不断巩固发展风清气正的政治生态。

在四渡赤水纪念馆内,存放着一套“组合”文物——一个破损的陶罐,两枚完好的铜钱。

1935年2月,红军途经习水县二郎坝,战士们帮老乡挑水时,不慎打破一个陶罐,当即掏出仅有的两枚铜钱作为赔偿,并告知“打烂百姓的东西就要赔,这是我们红军的规矩,如果不够的话,将来一定给你补上。”

历史长河波涛不息,赤水河畔关于“规矩”的铮铮话语振聋发聩。生与死、血与火的革命征途中,不忘接受他律、时刻清醒自律,中国共产党人赢得了“江山就是人民,人民就是江山”的历史主动。

党风正则政风清,政风清则民风淳。新时代新征程,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,贵州时刻保持永远在路上的坚韧和执着,紧扣新时代党的建设总要求,纵深推进全面从严治

党,扎实开展党纪学习教育,持续推进党纪学习教育常态化长效化,坚决打赢反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战,“实现什么样的发展、怎样实现发展”的贵州答卷有了更精彩的挥毫。

当GDP不再是干部考核唯一“指挥棒”,求量不求质的政绩冲动少了,发展“含金量”高了——

抓实“头号工程”,要向人民交卷。在全省抓产业抓项目抓招商推进会上,省委主要领导要求全省广大党员干部牢固树立正确政绩观,重显绩、也重潜绩,让想干事的有机会、会干事的有舞台、干成事的有地位,极大鼓舞全省党员干部的奋斗劲头。

当领导干部放下“官架子”、甘当“店小二”,企业制度成本降了,政府办事效率升了——

在优化营商环境上来一场深刻的自我革命,六盘水市水城区变被动坐等到主动靠前,带着消防、生态环保、自然资源等职能部门主动出击、一线招商,面对面释疑解惑、零距离解读政策,探索形成“前置服务”系统打法,营商展新貌,“营商”有底气。

当“权”与“责”厘清、“能”与“事”统筹赋能,干事创业的负担少了、干劲足了——

把村级95张表缩减为1张,填报指标减少90%,聚焦小表格、制定硬规矩,贵州通过政务大数据赋能基层治理,创新建立全省村级基础数据“一张表”平台实现全覆盖,减负、增收、提质、拓渠、优考,基层党员干部“轻车负重”、快步前行。

百姓创业业、能人创实业、党员创事业,百业俱兴看今朝。

非自我革命不足以成其事,无抖擞精神不足以发其新。从光辉小楼见证伟大转折,到新时代以习近平同志为核心

的党中央推进全面从严治党;从红色文物背后的清廉自律,到贯彻落实中央八项规定精神的激浊扬清……全省上下在新时代的长征路上,正以新作风、新作为、新气象,书写高质量党建引领高质量发展新答卷。

五

遵义会议鲜明昭示,人民立场至关重要。

走好新时代的长征路,写好中国式现代化贵州篇章,必须始终坚持一切为了人民、一切依靠人民。要从遵义会议精神中汲取为民造福的力量,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

剑河清水江畔,毛主席为苗族同胞送毛衣御寒;石阡困牛山巅,红军英雄群体宁可舍身跳崖,也不误伤劳苦群众……

红军转战贵州的征程生动揭示:政党在人民心中的分量,取决于这个政党对待人民的立场和态度。

从同心共筑“红军桥”到“万桥飞架”书写千峰万壑间的人间奇迹,从“毛主席送毛衣”到脱贫攻坚“一步跨千年”……时光变换,初心不改:得民心者得天下,赢民心者赢未来。

发展的新气象,升腾在红色热土上——

中国式现代化,民生为大。奋跃而上的贵州,把保障和改善民生作为各项工作的根本出发点、落脚点,坚持民生投入只增不减,每年近七成财政支出用于民生。从5个国家区域医疗中心开诊到

“六六就业稳岗计划”暖人心,从城乡低保雪中送炭到“十件民生实事”总关情,人民的获得感、幸福感、安全感连缀成斑斓的民生画卷。

群众的新笑脸,绽放在黔山贵水间——

一针一线绣出精彩生活,传统技艺成为增收路子,毕节黔西化屋村绣娘杨文丽幸福地笑了;开农家乐、吃旅游饭,游客多了腰包鼓了,黔东南兴义楼纳村村民吴荣忍开心地笑了;陶瓷产业、现代农业、旅游产业业业兴旺,遵义播州花茂村党支部书记彭龙芬欣慰地笑了……“党中央的政策好不好,要看乡亲们是笑还是哭。”一张张笑脸就是一张张最具质感的幸福答卷,日子越过越红火的贵州儿女发自内心地感恩党中央、感恩总书记。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。”90年前,毛泽东同志在娄山关上挥笔写下豪迈诗句。如同遵义会议之后长征路上依然雄关如铁、艰险不断,踏上贵州现代化建设新的长征路,道路也不会平坦,还要攻克不少“娄山关”、夺取新的“腊子口”。

就像当年长征时红军将士相信革命必胜,今天走在新时代长征路上的贵州干部群众同样信心满怀——

“勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想”,有以习近平同志为核心的党中央掌舵领航,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,我们必将在中国式现代化的新征程上写好贵州篇章、创造新的辉煌!